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Φλωρίνης Ειρηναίος: Η επιστημονική πρόοδος 
αποτελεί πολύτιμο εργαλείο για την πρόοδο της 
ανθρωπότητας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας

Τη Δευτέρα 2 και την Τρίτη 3 Μαρτίου 2026 ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας κ. Ειρηναίος 
συμμετείχε στην Αθήνα στις εργασίες της Διαρκούς Ιεράς 
Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος, ως μέλος αυτής κατά την 
τρέχουσα συνοδική περίοδο, υπό την προεδρία του 
Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. 
Ιερωνύμου.
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Κατά την παραμονή του στην πρωτεύουσα, την Τετάρτη 4 και την Πέμπτη 5 
Μαρτίου, είχε σειρά συναντήσεων με υπηρεσιακούς και κυβερνητικούς 
παράγοντες, κατά τις οποίες συζητήθηκαν ζητήματα που αφορούν την Ιερά 
Μητρόπολη.

Την Παρασκευή 6 Μαρτίου, με την επιστροφή του, ο Σεβασμιώτατος παρέστη 
σε εκδήλωση του Τμήματος Μαιευτικής του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας, η 
οποία πραγματοποιήθηκε στην Πτολεμαΐδα. Στο πλαίσιο της εκδήλωσης απηύθυνε 
χαιρετισμό με θέμα «Βιοηθική και Τεχνητή Νοημοσύνη». Στην τοποθέτησή του 
αναφέρθηκε στις σύγχρονες προκλήσεις που δημιουργεί η ραγδαία ανάπτυξη της 
τεχνολογίας και ιδιαίτερα της τεχνητής νοημοσύνης, επισημαίνοντας ότι η 
επιστημονική πρόοδος αποτελεί πολύτιμο εργαλείο για την πρόοδο της 
ανθρωπότητας, όταν όμως συνοδεύεται από σεβασμό προς τον άνθρωπο και την 
ιερότητα της ανθρώπινης ζωής. Τόνισε ακόμη ότι η βιοηθική καλείται να θέσει 
όρια και να φωτίσει τον δρόμο της επιστημονικής εξέλιξης, ώστε κάθε 
τεχνολογική εφαρμογή να υπηρετεί τον άνθρωπο και να προάγει την αξία του 
ανθρώπινου προσώπου.

Αμέσως μετά ο Σεβασμιώτατος μετέβη στον Ιερό Ναό της Αγίας Σκέπης 
Πτολεμαΐδας, όπου χοροστάτησε κατά την ακολουθία της Β΄ Στάσεως των 
Χαιρετισμών της Υπεραγίας Θεοτόκου και απηύθυνε πνευματική ομιλία προς τους 
πιστούς.

Αναφερόμενος στο περιεχόμενο του Ακαθίστου Ύμνου, ανέπτυξε το βαθύ 
θεολογικό νόημα του στίχου «Χαῖρε, ἀνόρθωσις τῶν ἀνθρώπων, χαῖρε, 
κατάπτωσις τῶν δαιμόνων». Τόνισε ότι η περίοδος της Αγίας και Μεγάλης 
Τεσσαρακοστής αποτελεί πορεία μετανοίας και επιστροφής προς τον Θεό και ότι 
οι Χαιρετισμοί της Θεοτόκου αποτελούν για τους πιστούς στάσεις προσευχής και 
ελπίδας μέσα σε αυτήν την πνευματική πορεία.

Στη συνέχεια επεσήμανε ότι η πτώση του ανθρώπου άρχισε με την ανυπακοή των 
πρωτοπλάστων και την απομάκρυνσή τους από τον Θεό. Αντίθετα, με την 
ταπείνωση και την υπακοή της Παναγίας στο θέλημα του Θεού, όταν απάντησε 
στον αρχάγγελο Γαβριήλ «Ιδού η δούλη Κυρίου», ανοίγει ο δρόμος της σωτηρίας 
για ολόκληρη την ανθρωπότητα.



Αναφέρθηκε ακόμη στη διδασκαλία του Αγίου Ειρηναίου Λυώνος, σύμφωνα με την 
οποία, όπως η Εύα με την ανυπακοή της έγινε αιτία της πτώσεως του ανθρώπου, 
έτσι και η Παναγία Μαρία με την υπακοή της γίνεται η αρχή της σωτηρίας και της 
ανακαινίσεως της ανθρωπότητας.

Ο Σεβασμιώτατος υπογράμμισε επίσης ότι με την Ενανθρώπηση του Χριστού 
πραγματοποιείται το μεγάλο μυστήριο της σωτηρίας του ανθρώπου. Όπως 
διδάσκει ο Άγιος Αθανάσιος ο Μέγας, «Ο Θεός έγινε άνθρωπος για να γίνει ο 
άνθρωπος κατά χάριν θεός». Με την έλευση του Χριστού στον κόσμο αρχίζει η 
συντριβή της δύναμης του κακού και η απελευθέρωση του ανθρώπου από την 
εξουσία της αμαρτίας.

Ολοκληρώνοντας την ομιλία του, ο Ποιμενάρχης μας κάλεσε τους πιστούς να 
μιμηθούν την ταπείνωση και την υπακοή της Παναγίας και να αξιοποιήσουν την 
περίοδο της Αγίας και Μεγάλης Τεσσαρακοστής ως ευκαιρία μετανοίας και 
πνευματικής ανακαινίσεως. Τόνισε ότι κάθε πράξη μετανοίας και επιστροφής προς 
τον Θεό γίνεται πηγή πνευματικής ανόρθωσης για τον άνθρωπο και συντριβή των 
δυνάμεων του κακού μέσα στη ζωή του.














